

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 159-580
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. október 2.

7 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

ö vid R/de/PE No Mi

1955. október 2.

Hajdu megyében a derecskei és a berettyóújfalusi járás termelőszövetkezetei már elvetették az őszi árpát. Megyeszerte megkezdették a buza vetése is. A megyében eddig több mint 2500 holdon vetették el már a búzát.

X X X

Az iregyszemcsei Uj Élet Termelőszövetkezetben jól halad az őszi munka. Ebből nagy részt vállaltak a fiatalok, akiknek munkacsapata szeptemberben 15 új belépővel gyarapodott. Segítségükkel a kukorica kivételével - már minden kapást betakarítottak a termelőszövetkezet földjéről, sőt harminc holdon kereszt sorosan elvetették az árpát. Hasonló módon vetik az őszi búzát is. A helybeli gépállomás 90 holdon előkészítette a talajt és a vetést is megkezdte.

X X X

Az Ikrányi Állami Gazdaságban négy Zetor segítségével vetnek. Eddig 460 holdon került földbe a mag. A Zetor-traktorokhoz kapcsolt vetőgépekkel naponta 75-80 hold területet vetnek be. A vetésen kívül szedik a cukorrépát és a burgonyát. Az előbbiből 150, az utóbbiból pedig 130 mázsás átlagtermésre számítanak.

X X X

A csátaljai Budai Nagy Antal Termelőszövetkezetben már három olyan tag van, akinek munkaegysége elérte az ezret. A jó munka láttán mind több kívülálló lép a termelőszövetkezetbe. Az elmúlt hetekben 58 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot.

X X X

A nagykovácsi Uj Élet Termelőszövetkezetet egyre több egyéni dolgozó paraszt keresi fel. Szeptember végéig 12 parasztcsalád 23 tagja írt alá belépési nyilatkozatot. Az új tagok 64 hold földet vittek a közsébe.

X X X

A MEZŐSZÖV 3-5-10 tonnás hidmérlegeket hozott forgalomba. A beépíthető mérlegek a földművesszövetkezetek útján is beszerezhetők.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 2.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági. . . folyt./ ö vid R/de/PE No Mi

A Békés megyei Elek község dolgozó parasztjai sok hizóra és nagymennyiségű kukoricára kötnek szerződést. Szabó János tizholdos gazda 10, Lityikán Mózes hétholdas 15, Gyikola József tizholdos gazda pedig 16 mézsa kukorica értékesítésére szerződött. Az elvett dolgozó parasztok már telteljesítették sertéshizlalási szerződésüköt és a kukorica-szerződés előírányz tából is mindössze husz százalék hiányzik.

x x x

A Badacsonyvidéki Borforgalmi Vállalat felsődobosi cél-gazdaságában most szüretelik a pirosra érett csillag-ranott almát. A gazdaságban emberemlékezet óta nem volt ilyen bő termés. Egy-egy közepes nagyságu fáról négy és fél mézsa almát is leszednek. Eredetileg két vagon termésre számítottak, de most elérik a 15 va-sont is. /MTI/

Október elején a boltokba kerülnek az idei konzervujdonságok

i KL/Fd/PE KM Mi
A konzervgyárak idei készítményeit 1955. október 2. sitják. A választék sok új cikkel bővül. Így például ujdonság lesz a citrommal ízesített halfilé olajban és a paradicsommal és a spanyol módr. konzervált halfélék. November elejétől már pácolt halat is árusítanak. Ugyancsak az újbb készítmények közé tartozik a rétes-alma, a rétesmeggy és a vöröskáposztával töltött paprika. A házi-asszonyok régi kívánságára az idén a konzervipar fűszerezve készi-tette a savanyukáposztát és a savanyított káposztaféjeket. Az idén bőven lesz diabetikus konzervféle is. Befőttből 40 százalékkal, zöldborsóból mintegy 15 százalékkal, savanyuságból csaknem tiz szá-zalékkal lesz több, mint az elmúlt évben. Ezenkívül külföldről is vásárolunk konzervárukat. /MTI/

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. október 2.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági. . . folyt./ ö vid R/de/PE No Mi

A Békés megyei Elek község dolgozó parasztjai sok hízóra és nagymennyiségű kukoricára kötnek szerződést. Szabó János tízholdas gazda 10, Lityikán Mózes hétholdas 15, Gyikola József négyholdas gazda pedig 16 mézsa kukorica értékesítésére szerződött. Az eleki dolgozó parasztok már telteljesítették sertéshizlalási szerződésüköt és a kukorica-szerződés előirányzatából is mindössze husz százalék hiányzik.

X X X

A Badacsonyvidéki Borforgalmi Vállalat felsődobosi célgazdaságában most szüretelik a pirosra érett csillag-ranatt almát. A gazdaságban emberemlékezet óta nem volt ilyen bő termés. Egy-egy közepes nagyságu fáról négy és fél mázsa almát is leszednek. Eredetileg két vagon termésre számítottak, de most elérik a 15 vagon is. /MTI/

Október elején a boltokba kerülnek az idei konzervujdonságok

i KL/Fd/PE KM Mi

1955. október 2.
A konzervgyárak idei készítményeit október elejétől árusítják. A választék sok új cikkel bővül. Így például ujdonság lesz a citrommal ízesített halfilé olajban és a paradicsommal és a spanyol módrú konzervált halfélék. November elejétől már pácolt halat is árusítanak. Ugyancsak az újbb készítmények közé tartozik a rétesalma, a rétesmeggy és a vöröskáposztával töltött paprika. A háziasszonyok régi kívánságára az idén a konzervipar fűszerezve készíti a savanyukáposztát és a savanyított káposztafejeket. Az idén bőven lesz diabetikus konzervféle is. Befőttből 40 százalékkal, zöldborsóból mintegy 15 százalékkal, savanyúságból csaknem tíz százalékkal lesz több, mint az elmúlt évben. Ezenkívül külföldről is vásárolunk konzervárukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. október 2.

7 óra 10 perc

Ujabb közszükségleti cikkek várhatók a negyedik negyedév folyamán a hazai ipartól

i KL/Szb/PE KM Mi

1955. október 2.

Az elmúlt hónapok alatt iparunk számos új cikkel lépett piacra. A negyedik negyedév folyamán az ipar újabb közszükségleti cikkekkel gazdagítja a választékot. Így például árusítják majd a kerékpár utánfutókat, amelyet sok hasznos célra lehet felhasználni. Ujdonság lesz az elektromos hűtőszekrény is, amit már jó ideje vár a közönség. Motorkerékpár oldalkocsi is kerül az áruházakba, de a nagyobb arányú szállításra csak a jövő évben kerül sor. Az új cikkek közé tartozik még néhány háztartási eszköz, mint például az univerzális gyorsdaráló. /MTI/

A negyedik negyedévben számos közszükségleti cikk érkezik külföldről

i KL/Fd/PE KM Mi

1955. október 2.

A hazai árukészlet bővítésére kereskedelmünk külföldről számos közszükségleti cikket vásárol. A negyedik negyedévben különféle műrostszövetek, női harisnyák, függönyanyagok, háztartási ruha, ezek között kávéőrlő, táskavarrógép, táskairógép érkezik. Ezenkívül vásároltunk még huszezer ébresztőórát, mintegy egymillió bordótvapangét, valamint tangóharmonikákat és rádiókat. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe !

15 óra 45 perc

Az október 2-i B 3-as kiadásunk második hírének
"A negyedik negyedében számos közszükségleti cikk érkezik
külföldről"

visszavonjuk. /MTI/

Budapest, 1955 október 3.

17. 30 perc

Szerkesztőségek figyelmébe :

Az október 2. B 3. kiadásunkon megjelent első
hírünket "Ujabb közszükségleti cikkek várhatóak a negyedik
negyedév folyamán a hazai ipartól" címmel visszavon-
juk. /MTI/

1955. október 3.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955. október 2.

7 óra 15 perc

Egyetemi tanárok segítik az üzemeket a gyártmány- és gyártás-
fejlesztésben

8 TP/Szl/PE Vg Mi

1955. október 2.

Az elmúlt tíz év során tudósaink alkotásaik sorával bizonyították, hogy mélységesen megértik és vallják: a tudománynak nincs és nem is lehet magasabb hivatása, mint a dolgozó nép, a béke ügyének szolgálata. Ipari üzemek dolgozói ma már segítő jóbarát-ként tartják számon dr. Gillemot László Kossuth-díjas akadémiai levelező tag, a Budapesti Műszaki Egyetem rektorát, Geleji Sándor kétszeres Kossuth-díjas akadémikust és műszaki tudományunk számos más kiváló képviselőjét. Egyetemi tanáraink a Központi Vezetőség márciusi határozata után még nagyobb lendülettel indultak harcba a tudomány fegyvereivel az új technika, a magasabb műszaki kultúra megteremtéséért.

Hangfrekvenciás analízátor a szer-
számgepek minőségének javítására

Vörös Imre Kossuth-díjas, a Budapesti Műszaki Egyetem gépelemek tanszékének professzora pártunk márciusi határozata után az újítások és találmányok egész sorával gazdagította iparunkat. A melegen hengerelt fogaskerekek pontos gyártásához olyan számítási rendszert dolgozott ki, amely lehetővé teszi, hogy gazdaságosan, nagy sorozatban állíthassák elő a fogaskerekeket. A meleghengerek készítését Behcinek Péter, a Telefongyár vezető elhunyt szerszám-alkotója és Biró Béla kutatómérnökkel közösen dolgozta ki. Az egyetemi tanár, a kutatómérnök és a szerszámalkotó közös alkotása alapján a közeljövőben a Ganz Kapszolák és Készülékek Gyárában is átérnek a nagy termelékenységet biztosító meleghengertelési eljárásra. Vörös Imre professzor Sebök Lajossal, a műszaki tudományok aspiránsával együttműködve készítette el a hangfrekvenciás analízátort. Ez a készülék alkalmas arra, hogy a szerzsámgepeknél mérjék, milyen mértékben és hol jelentkeznek a meg nem engedhető zörejek. A készüléket ma már üzemszerűen alkalmazzák a Fémáru és Szerszámgyárban és a Rákosi Művek Szerszámgyárában.

Az első magyar automatikus vezérlésű malomhenger-szék

Bass Emil, a Budapesti Műszaki Egyetem vegyipari gépek és mezőgazdasági iparok tanszékének tanára a tanszék kutató részlegének tagjaival, Rotzler Ferenc tudományos kutatásvezetővel és másokkal együtt kidolgozta az első magyar automatikus vezérlésű malomhengerszék berendezést.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. október 2.

7 óra 20 perc

/Egyetemi tanárok. . . 1. folyt./ 8 TP/Szl/PE Vg Mi

Az automatikus vezérlés segítségével, abban az esetben, ha a gabona őrlésénél a gabona-adagolás kimarad, önműködően leáll a gép. Ha a gabona-adagolás ismét megkezdődik, a gép újra megindul anélkül, hogy emberi beavatkozásra szükség lenne.

A Műszaki Egyetem vegyipari gépek és mezőgazdasági iparok tanszéke szocialista szerződést kötött az EMAG-gal, a Budapesti Gíz- és Gőzmalommal, a Malomszereplő Vállalattal és más üzemekkel a kölcsönös együttműködésre. Az egyetem professzorainak segítségével a szovjet tapasztalatok felhasználásával a magyar gyártmányú hengerezékek teljesítőképessége az elmúlt hónapokban harminc százalékkal növekedett.

Huszonöt-harminc százalékkal fokozták az üzemi ventilátorok hatásfokát

Dr. Gruber József, a Műszaki Egyetem áramlástan tanszékének professzora az ipari ventilátorok tervezésénél olyan szerkezeti és matematikai megoldást dolgozott ki, amely lehetővé tette, az ipari ventilátorok hatásfokának 25-30 százalékos fokozását. Az egyetemi tanár egyszerű megoldására Lehr Ferenc, a Könnyűipari Tervező Iroda főmérnöke figyelt fel. A tervezőiroda a gyakorlatban alkalmazta az elméletileg kidolgozott tudományos módszert. Az új konstrukciójú ventilátor országos viszonylatban egy esztendő alatt annyi áramot takarít meg, amennyi elegendő lenne egy ötezer munkással dolgozó textilgyár energiaellátására. A Könnyűipari Tervező Irodában a 132.000 léghöbméteres óriásventilátort már a Gruber féle számítások alapján tervezik. A textiliparban használatos ventilátorokat folyamatosan a Gruber féle ventilátorokra cserélik ki.

Szintetikus szálból készített szij,
15.000 fordulatszámú csiszológép
meghajtásához

i Sz-TP

A Műszaki Egyetem I-es számú textiltechnológiai tanszéke Zilahi Márton professzorral az élen hathatósan, közvetlenül számos üzemet segít. A Kender és Jutagyr részére például olyan irezési anyagot dolgoztak ki, amellyel évente 16 vagon keményítőt takaríthatnak meg. Olyan gyűrűsfonót szerkesztettek, amelyekben ugyanolyan jóminőségű fonal t készíthetnek, mint a bonyolult kezelést igénylő, drága szelfaktor-gépeken.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. október 2.

7 óra 25 perc

/Egyetemi tanárok. . . 2. folyt./ 8 TP/Szl/PE Vg Mi

Nemcsak a textilművek, hanem más gyárak is gyakran kérik a tanszék segítségét. Az RM Művek Golyócsapágy-gyára például a napokban azzal a kérdéssel fordult a tanszékhez, hogy egy 15.000 fordulatszámú csi-szológép meghajtásához szintetikus szálból készítsenek szíjat. A textiltanszék tudós tanárai, munkatársai ilyen és hasonló feladatok elvégzésével segítik iparunkban az új technika megvalósítását.

A tudós tanárok méltó tanítványai

A Műszaki Egyetem tanárai - miközben felbecsülhetetlen értékű segítséget nyújtanak ipari üzemeknek - nagy figyelmet fordítanak az ifjúság elméleti képzésére is. Ennek hatása mutatkozik a jó tanulmányi előmenetelben és abban, hogy a fiatal mérnökhallgatók is mind gyakrabban jelentkeznek újításokkal, találmányaikkal. Csak egyetlen példa a sok közül. Rádai Sándor, a Műszaki Egyetem V. éves Rákosi ösztöndíjas vegyipari hallgatója ebben az évben a Kábel és Műanyaggyár részére négy számottevő újítást dolgozott ki. Újításával nagymennyiségű gázmegtakarítást tett lehetővé. Másik újítása, az anyagok belső feszültségének vizsgálatát oldotta meg, úgy, hogy most már nincs szükség optikai mérőkészülékekre.

A Rákosi Matyas Nehézipari Műszaki Egyetem segítése az üzemeknek

A miskolci Rákosi Matyas Nehézipari Műszaki Egyetem igen jó kapcsolatot tart fenn a kohászati és a gépipari üzemekkel. Főként a borsodi, illetve miskolci üzemeket patronálják szervezeten és rendszeresen, de alig van az országnak olyan gyára, amely időnkint ne fordulna az egyetemhez tanácsért, utbaigazításért.

A hegesztés területén végzett kutatások eredményét például már számos üzemben hasznosítják. A Borsodi Vegyikombinát magas hőmérsékleten és nagy nyomás alatt dolgozó gép-gyűjtemények hegesztését is ez tette lehetővé. Anyagtakarékossági szempontból igen jelentős kutatási eredmény a Zorkóczy-Isra-féle eljárás: az élféltakós hegesztés. Ez az eljárás nagymennyiségű árpa szerű anyag meg-takarítását teszi lehetővé és a féltakós anyagot sem kell már magas hőmérsékletű, különleges edzési műveletnek alávetni. Az eljárást olyan üzemek is sikerrel alkalmazhatják tehát, amelyek nem rendelkeznek megfelelő berendezéssel gyorsacélok edzésére. Ezt az eljárást már alkalmazzák a DILAVAG Gépgyárban és bevezetésé folyamatban van az ország számos/üzemében is.

más/

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. október 2.

7 óra 30 perc

/Egyetemi tanárok...3.folyt./ ö TP/Szl/Bné Vg Mi

A mechanikai tanszék idői egyik legjelentősebb munkája: a kabelgyári gépek dinamikus kiegyensúlyozása a DIMÁVAG Gépgyárban. Ezzel a vizsgálattal nagyban hozzájárult a gyár exportgyártmányainak minőségi javításához.

A fémkohászati tanszék jelenleg az Apci Fémtermia Vállalat részére elektrolit mangán előállításával kísérletezik. A kohászáptan tanszékén dr. Geleji Sándor professzor akadémikus vezetésével történt a fémek képlékeny alakításának elméleti kidolgozása. Ez az elmélet különösen a hengerművek tervezésénél hasznosul.

Az egyetem bányászati tanszéke jelentősen segít a bányászatnak a gépesítés terén. Néhány példa a sok közül: A Kondói szénbányák Gornyak kombajnának frontfejlesztéséhez a gyámlyukfuró berendezés tervét készítette el, a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemi részére - egyébek között - kötélterhelési szabályozó berendezést tervezett.

Az egyetem tanárai és kutatói az üzemekkel való gyümölcsöző kapcsolat további fejlesztését tűzték célul maguk elé. Az egyetem képviselői résztvettek a Lenin Kohászati Művekben, a DIMÁVAG Gépgyárban és a többi miskolci üzemben megtartott aktív értekezleteken. Ezeknek az anyagból ismerkedtek meg mélyrehatóbban az egyes üzemek problémáival. Ennek nyomán született meg az az elhatározás, hogy a közeljövőben szocialista szerződést kötnek a DIMÁVAG Gépgyárral, szorosabbi teszik a kapcsolatukat a Lenin Kohászati Művekkel, és a Borsodvidéki Gépgyárral. A segítség és a szoros együttműködés érdekében megalakították az egyetemen a gépészeti és a kohászati tanácsot. A tanácsok a gyárak műszaki fejlesztési osztályainal megbeszélnek, megszervezik a rendszeres együttműködést. A cél: a tudomány és az ipar szoros és kölcsönös összefogása a műszaki fejlesztés kérdésének diadalra viteléért. /MTI/

Ujtípusú távközpontok berendezéseket készítenek a falu telefonhálózatának kiszélesítésére

i Bgy/HM/Bné KM Mi

1955. október 2.

A Beloiannisz híradástechnikai Gyár dolgozói ujtípusú távközpontok telefonberendezés mintapéldányát készítették el. Az új készülékekkel községben, falun anélkül, hogy az kezelőszemélyzetet igényelné, telefonközpontot lehet felszerelni. Az új távközpontok berendezés központjából négy kis központot lehet irányítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás

1955.október 2.

7 óra 35 perc

Új könyvekről

i HA/Dé/Bné Li X H

1955.október 2.

Megjelent a Szikra Kiadásában "Az 1905-1907-es orosz forradalom nemzetközi jelentősége és magyarországi hatása" című könyv. A kötet tartalmazza az SZKP Központi Bizottságának az 1905-1907-es orosz forradalom 50. évfordulójára kiadott téziseit, az 1953.juniában Budapesten tartott történetészkongresszuson ezzel a témával kapcsolatban elhangzott előadásokat. Így A.M. Pankratova előadását az orosz forradalom nemzetközi jelentőségéről, Hanák Péter előadását az orosz forradalom magyarországi hatásáról, Simon Péter és Márey Klára hozzászólását az orosz forradalomnak a magyarországi parasztmozgalmakra gyakorolt hatásáról, valamint Földéssy Gyula "Ldy és az 1905-ös orosz forradalom" című felszólalását.

X X X

Ldy Endre válogatott versei jelentek meg az Ifjúsági Könyvkiadónál "A magyar költészet gyöngyszemei" sorozatban. Ldy életművéből több mint száz verset gyűjtött a kötetbe Bölöni György.

X X X

"Ösvény a rengetegben" címmel jelent meg az Új Magyar Könyvkiadónál M.H.Frisvin szovjet író regénye. A könyv szovjet őserdők, a vadászok, az erdészek életét mutatja be.

X X X

Új magyar költőnő, L szló Ibolya első verseskötete jelent meg most a Szépirodalmi Könyvkiadónál "A vándorlás dicsérete" címmel. A fiatal költőnő versei eddig csak a lapokban és antológiákban láttak napvilágot.

X X X

A Képzőművészeti Kiadó "Magyar népművészet" sorozatában kiadta Komlósi János "Sárospataki kerámia" című munkáját. A nyolc színes és 64 egy színű reprodukcióval illusztrált mű megismerteti a sárospataki fazekesek legszebb alkotásaival, mesterségük hagyományos eljárásaival. Kitér az a fazekesek életéről, évszázados szokásairól, társadalmi helyzetük alakulásáról, a jobbágyorszól napjainkig. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. október 2.

7 óra 40 perc

Nagymező utcai Déryné Színházba költözik a Falu Színház

i Sr/Fd/Bné Li X H

1955. október 2.

Megszűnt a Jászai Mari Színház. Ebben a színházban tartotta előadásait a Falu Színház, amely október közepétől a Nagymező utcai Déryné Színházba költözik. Az új helyiségben előadják Gárdonyi Géza "A lámpás" című regényének drámai feldolgozását. A darabot Mátrai József, a színház igazgatója rendezi.

A Falu Színház - Déryné Színház - október 3-tól 9-ig Pest megyében a "Dankó Pista"-t, V. s megyében a "Dulszka asszony örökös"-t, Szabolcsban a "Grandet kisasszony"-t, Nógrádban a "Hamilton család"-ot, Tolnában a "Montmartrei iboly"-t és Szatmár megyében a "Sári biró"-t játssza. /MTI/

Tudományos ülészeket rendez a soproni erdőmérnöki főiskola

Vid & Fd/Bné Li X Mi

1955. október 2.

A soproni erdőmérnöki főiskola október 7-től 10-ig nevelési ankéttal egybekötött tudományos ülészeket rendez, melyen az erdőművelés, az erdőszeti talajtán, a fatermolóvia, az erdőtelepítés és fásítás, az erdővédelem, az erdőszeti növénytan, az erdőgazdasági üzemen, az erdőfeltérítés és gépesítés időszakos problémáit tárgyalják meg. A tudományos programot városnézés, kiállítások megtekintése, színházi és filmelőadások teszik változatosabbá. Az ifjúsági balon pedig az erdő diákok a mai fiatalokkal találkoznak. Erdőmérnöki főiskola tudományos ülészekre az ország minden részéből elmennek az erdőszeti tudományok művelői, az erdőgazdaságok gyakorlati szakemberei. /MTI/

Új bélyeg az Országos Bélyegszervezésre

i KF/F/Bné KM Mi

1955. október 2.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége az Országos Bélyegszervezés alkalmából október 9-től 25-ig bélyegkiállításot rendez, a posta pedig új egyszínnyomásos bélyegeket hoz forgalomba. A 60 filléres és az egy forintos bélyegeket Bertók Béla érkezőpóval díszítik. Ugyanakkor az egy forintos bélyeg szelvényre is ragasztva is kapható. A szelvény azonosít és egy Bertók-dal költészetet ábrázolja. A új bélyegeket és a szelvényt október 9-től kúsitja a posta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. október 2.

7 óra 40 perc

Nagymező utcai Déryné Színházba költözik a Falu Színház

i Sr/Fd/Bné Li X H

1955. október 2.

Megszűnt a Jászai Mari Színház. Ebben a színházban tartotta előadásait a Falu Színház, amely október közepétől a Nagymező utcai Déryné Színházba költözik. Az új helyiségben előadják Gárdonyi Géza "A lépcső" című regényének drámai feldolgozását. A darabot Mátrai József, a színház igazgatója rendezi.

A Falu Színház - Déryné Színház - október 3-tól 9-ig Pest megyében a "Dankó Pista"-t, V. s megyében a "Dulszka asszony erkölcs"-t, Szabolcsban a "Grandet kisasszony"-t, Nógrádban a "Hamilton család"-ot, Tolnában a "Fontmartrei iboly"-t és Szatmár megyében a "Sári biró"-t játssza. /MTI/

Tudományos ülősszakot rendez a soproni erdőmérnöki főiskola

Vid & Fd/Bné Li X Mi

1955. október 2.

A soproni erdőmérnöki főiskola október 7-től 10-ig nevelési ankóttal egybekötött tudományos ülősszakot rendez, amelyen az erdőművelés, az erdőszeti talajtán, a fatermolóvia, az erdőtelepítés és fásítás, az erdővédelem, az erdőszeti növénytan, az erdőgazdasági üzemen, az erdőfeltérítés és gépesítés időszerű problémáit tárgyalják meg. A gazdaga programot városnézés, kiállítások megtekintése, színházi és filmlőadások teszik változatosabbá. Az ifjúsági balon pedig az éreg diákok a mai fiatalokkal találkoznak. Az erdőmérnöki főiskola tudományos ülősszakára az ország minden részéből elmennek az erdőszeti tudományok művelői, az erdőgazdaságok gyakorlati szakemberei. /MTI/

Új bélyeg az Országos Bélyegszóra

i KF/F/Bné KM Mi

1955. október 2.

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége az Országos Bélyegszóra október 9-től 25-ig bélyegkiállításot rendez, a posta pedig új egyszínnyomatos bélyegkeket hoz forgalomba. A 60 filléres és az egy forintos bélyegkeket Bertók Béla arcképével díszítik. Ugyanakkor az egy forintos bélyeg szelvényre is ragasztva is kapható. A szelvény zongorát is egy Bertók-dal kottarészletet ábrázolja. Az új bélyegkeket és a szelvényt október 9-től árusítja a posta. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 10.kiadás

1955. október 2.

7 óra 45 perc

Feldolgozzák a nógrádi várak történetét

Vid B. é. Li X Mi

1955. október 2.

A nógrádi hegyek ormait számos, történelmi multu várromja díszíti. A TTIT Nógrád megyei szervezetének történelmi szakosztálya elhatározta, hogy összegyűjti és feldolgozza a várak történetét és füzet alakban kiadja. Tervebe vették azt is, hogy az ismertető füzet mellé dia-filmet is készítenek, amely bemutatja majd a híres várak mai formáját. /MTI/

Allandó jellegű filharmóniai társulat alakult Szegeden

Vid & ac /Bn. é. Li X Bn

1955. október 2.

Az idei hangversenyútvonalban számos magas színvonalú zenei est lesz Szegeden is. Az Országos Filharmónia egyik öt hangversenyből álló birtékében neves magyar és külföldi művészek szerepelnek, többek között Tarók Erzsi Kossuth-díjas énekművész, Várnagy Lajos hegedűművész, Karl Rucker drezdai fuvola művész, Jeanne-Marie Darré párizsi zongoraművész. Az Országos Filharmónia hangversenyei mellett új szint jelentenek Szeged zenei életében a most alakult allandó jellegű városi filharmóniai társulat hangversenyei. Az idén négy zenekari estet rendeznek. Első hangversenyüket Bartók Béla tiszteletére játsszák, és ebből az alkalomból felveszik a halhatatlan nagy magyar zenei költő nevét. A város dolgozói nagy érdeklődéssel tekintenek a hangversenyre. /MTI/

Vörösmarty úvfordulóra készül a székesfehérvári István király múzeum

Vid /B. é. Li X Mi

1955. október 2.

November 19-én ünnepli Fajér megye nagy szülőtte, Vörösmarty Mihály halálának 100. évfordulóját. Ebből az alkalomból a székesfehérvári István király múzeumban emlékkiállítás rendeznek. Bemutatják Vörösmarty Mihály Fajér megyei és székesfehérvári tartózkodásának emlékeit, eredeti iratokat. A múzeum a Fajér megyei levéltárral közösen gyűjti a korabeli metszeteket, Vörösmarty eredeti kéziratait, műveinek a megyében megjelent első kiadásait. Bemutatják többi között a Csongor és Tünde első nyomtatott példányát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Bell. kiadás 1955. október 2. 7 óra 50 perc

Korszerűsített kaposvari színház október 15-én nyitja kapuit

Vid /Bn3 Li X Mi 1955. október 2.

Ismeretes, hogy Szeged megye állandó színházát kapott. A társulat munkájának megkönnyítésére a közönség igényeinek kielégítésére a kaposvari városi színházat rendbehozták, korszerűsítették. Rendbehozott részét, új technikai felszereléssel ellátott színpad és korszerű világítóberendezés várja a megnyitót. Rendbehozták, tatarozták az öltözőket, a próbatermeket is. Az épület körüli hatalmas parkot is gondos kezek csinosították. A kaposvari városi színház október 15-én díszelőddal nyitja kapuit. /MTI/

Októberi filmbemutatók

i Sr/Fd/Bn3 Li Mi 1955. október 2.

Az októberi moziműsorban több filmbemutató szerepel. A Vaszi E. áre forgatókönyvéből Vrkonyi Zoltán rendezte. "Különös ismertetőjel" című új magyar filmet október 13-án mutatják be. "A léha asszony" Grehov Lovellaja nyomán készült szovjet filmet Szanszanov rendezte. A főbb szerepekben Celikovszkaja, Bondarczuk és Druzsnjikov kerülnek ismét a magyar közönség elé. "A léha asszony" t a velencei filmfesztiválon az "Ezüst oroszlan" díjjal tüntették ki. Októberben további két színes szovjet film, az "Iskolakerülő" és a "Magyar vakáció" nagyra szinkronizálva kerül bemutatásra. /című

A "Mi nemzedékünk" című magyarul beszélő lengyel, valamint a "Románység órái" ugyancsak lengyel, továbbá a "Honkongból érkezett" című kínai, s a "Tavaszi" című jugoszláv filmet is láthatja a közönség. A "Nőpolyiak Milanóban", továbbá a "Római lányok" című olasz filmeket hasonlóképpen októberben mutatják be. /MTI/

Magumi hét Ézerben

M Vid /Bn3 Li Bz 1955. október 2.

Az egri Dobó István múzeum október 2-től 9-ig múzeum-hetet rendez. A hét során számos tudományos előadás hangzik el a TTIT és múzeummal és a járási kulturházal "Kelet művészete" címmel rendez elő-

adásorozatot, amelyen neves tudósok ismertetik az ázsiai népek művészetét. Az előadások után a résztvevők megismerkedhetnek a Gárdonyi, a Dobó István és a Vár-múzeum gazdag anyagával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

Bell. kiadás 1955. október 2. 7 óra 50 perc

Korszerűsített kaposvari színház október 15-én nyitja kapuit

Vid /Bné Li X Mi 1955. október 2.

Ismeretes, hogy Somogy megye állandó színházát kapta meg. A társulat munkájának megkönnyítésére a közönség igényeinek kielégítésére a kaposvari városi színházat rendbehozták, korszerűsítették. Rendbehozott részét, új technikai felszereléssel ellátott színpad és korszerű világítóberendezés várja a megnyitót. Rendbehozták, tatarozták az öltözőket, a próbatermeket is. Az épület körüli hatalmas parkot is gondos kezek csinosították. A kaposvari városi színház október 15-én díszelőddal nyitja kapuit. /MTI/

Októberi filmbemutatók

i Sr/Fé/Bné Li Mi 1955. október 2.

Az októberi moziműsorban több filmbemutató szerepel. A Vaszi Ede forgatókönyvéből Vrkonyi Zoltán rendezte "Különös ismertetőjel" című új magyar filmet október 13-án mutatják be. "A léha asszony" Gorkov novellája nyomán készült szovjet filmet Szanszanov rendezte. A főbb szerepekben Celikovszkaja, Bondarcuk és Druzsnyikov kerülnek ismét a magyar közönség elé. "A léha asszony" a velencei filmfesztiválon az "Ezüst oroszlen díj"-jal tüntették ki. Októberben további két színes szovjet film, az "Iskolakerülő" és a "Magyar vakáció" nagyra szinkronizálva kerül bemutatásra. /című

A "Mi nemzedékünk" című magyarul beszélő lengyel, valamint a "Románység órai" ugyancsak lengyel, továbbá a "Honkongból érkezett" című kínai, és a "Tavaszi" című jugoszláv filmet is láthatja a közönség. A "Nepolyiak Milánóban", továbbá a "Római lányok" című olasz filmeket hasonlóképpen októberben mutatják be. /MTI/

Magumi hét Ezerben

M Vid /Bné Li Bz 1955. október 2.

Az egri Dobó István múzeum október 2-től 9-ig múzeum-hetet rendez. A hét során számos tudományos előadás hangzik el a TTIT és múzeummal és a járási kulturházzal "Kelet művészete" címmel rendez elő-

adásorozatot, amelyen neves tudósok ismertetik az ázsiai népek művészetét. Az előadások után a résztvevők megismerkedhetnek a Gárdonyi, a Dobó István és a Vár-múzeum gazdag anyagával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. október 2.

7 óra 55 perc

A VI. békekölcsönrészesezésből uttörő tábort létesít a Bükkben

Miskolc I. kerületi tanácsa

Vid /Bné Li X Bn

1955. október 2.

Miskolc I. kerülete az ötéves terv során új bolthálózáttal, számos szociális és kulturális intézménnyel gazdagodott. A város dolgozóinak épült - egyebeknél kívül - az ország egyik legnagyobb és legjobban felszerelt SZTK rendelője is. Új városrész is épült a nemrég még senki földjének számító ugynevezett Selyemréten. Új bérházak sorakoznak a Bajcsy-Zsilinszky úton, ezekben száz meg száz miskolci dolgozó jutott kényelmes, egészséges lakáshoz. Mindezekhez a város dolgozóinak kölcsönadott forintjai is hozzájárultak.

A kölcsönből járó részesezés is újabb lehetőségekhez juttatta a város dolgozóit. A múlt évi kölcsönjegyzés utáni részesezésből létesítettek a Malinovszki úton és a város több részében díszes gyermekjátsteret és 18 új közutat, ahol eddig nem volt elegendő a lakosok vizellátása.

A város dolgozói mindezeket látva most is szívesen adták forintjaikat a hazának. A számítások szerint az idén csaknem 200.000 forint kölcsönrészesezés jut a kerületnek. A kerület dolgozóit tanácsúléson beszéltek meg, mire fordítják a pénzt. Számos elgondolás vetődött fel, végül is amellett döntöttek, hogy a Bükk egyik legszebb részén, Jávorkút környékén uttörő-tábort létesítenek. A tervek szerint 80-100 gyermek részére üdülőt építenek, azt a szükséges felszerelésekkel látják el. Így a jövő nyáron kétéltős váltással a kerület uttörőinek százai üthetnek majd vidám tábort a Bükk erdőszoros táján. A kerület dolgozói ezt is elhatározták, hogy kölcsönadott forintjaikon kívül nagytöbbségi társadalmi munkával is segítik a csaknem minden családot érintő kezdeményezést. /MTI/

Új járványügyi laboratórium Zalaegerszegen

Vid/Bné Li Bn

1955. október 2.

Mintegy fél millió forintos beruházással korszerű közegészségügyi - és járványügyi laboratórium épült Zalaegerszegen a megyei kórház mellett. Az építési munkák már befejeződtek, megkezdték a laboratórium berendezését. Az új laboratórium a tervek szerint október második felében kezdi meg munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. október 2.

8 óra -- perc

Gazdag téli program a balatonfüredi József Attila ifjúsági kultur-
házban

Vida /Bnó Li X Bn

1955. október 2.

A balatonfüredi József Attila ifjúsági kulturház sokoldalú programmal várja a fiatalokat a téli hónapokban. A pártszervezet tanácsára a fiatalok meghallgatásával a DISZ vezetőség úgy állította össze az őszi-téli programot, hogy ide vonzza a DISZ-től eddig távolmaradt fiatalokat is. A lányok divatszabás-vasztás tanfolyam és főzőiskola nyílik, a fiúknak a rádiós és vitorlázó szakkör. A helybeli fiatal pedagógusok irányításával az eddigi kis számú kultúresopertot 50 tagú művészeti együttesé növelik, amelyekkel a télen járési körutakra is indulnak. Ápolják az otthon névadójának emlékét is: a télen József Attila olvasó és szavalóversenyt rendeznek. /MTI/

Szlovák és román nyelvtanfolyamok kezdődnek Békés megyében

Vida /Bnó Li X Bn

1955. október 2.

A Békés megyei tanács népművelési osztálya október első felétől nyelvtanfolyamokat rendez a nemzetiségiek lakta nagyobb helységeiben. Ezzel a magyar hallgatók tanításán kívül a nemzetiségiek irodalmi nyelvtudását is fejleszteni akarják. Békéscsabán, Szarvason, Tótkomlóson szlovák, Battányán, Kétgyházán és Mókkerésken román nyelvtanfolyam kezdődik kiváló képesítésű tanárok vezetésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. október 2.

8 óra -- perc

Gezdiag téli program a balatonfüredi József Attila ifjúsági kultur-
házban

Vid /Bn5 Li X Bn

1955. október 2.

A balatonfüredi József Attila ifjúsági kulturház sokoldalú programmal várja a fiatalokat a téli hónapokban. A pártszervezet tanácsára a fiatalok meghallgatásával a DISZ vezetőség úgy állította össze az őszi-téli programot, hogy ide vonzza a DISZ-től eddig távolmaradt fiatalokat is. A lányok kivánságára szabás-varrás tanfolyam és főzőiskola nyílik, a fiúknak a rádiós és vitorlázó szakkör. A helybeli fiatal pedagógusok irányításával az eddigi kis-számu kultúresopertot 50 tagú művészeti együttesé növelik, amelyekből a télen járási körutakra is indulnak. Kapcsolják az otthon névadójának emlékére is: a télen József Attila olvasó és szavalóversenyt rendeznek. /MTI/

Szlovák és román nyelvtanfolyamok kezdődnek Békés megyében

Vid /Bn5 Li X Bn

1955. október 2.

A Békés megyei tanács népművelési osztálya október első felétől nyelvtanfolyamokat rendez a nemzetiségek lakta nagyobb helységeiben. Ezzel a magyar hallgatók tanításán kívül a nemzetiségiek irodalmi nyelvtudását is fejleszteni akarják. Békésben, Szarvason, Tótkomlóson szlovák, Battyán, Kötögyházin és Méhkeréken román nyelvtanfolyam kezdődik kiváló képesítésű tanárok vezetésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. október 2.

8 óra 05 perc

Somogy megyében már több, mint 300 kulturosoport és 10 népiegyüttes jelentette be részvételét az ifjúsági seregszemlére

Vid /Bné Li X Bn

1955. október 2.

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya alig két hete hirdette meg az 1955/1956-os megyei ifjúsági seregszemlét. Máris több, mint 300 kulturosoport és 10 népiegyüttes jelentette be részvételét. Az elmúlt évben 400-ról 720-ra növekedett a somogyi kulturosoportok száma. Az eddigi nagy érdeklődés arra enged következtetni, hogy a seregszemlén résztvevő megyei kulturosoportok száma megközelíti az 1000-et. /MTI/

Az MSZT műsorfüzetet adott ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójára

i MS/Szné/Bné Li Bn

1955. október 2.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulójának megünneplésére készülő kulturosoportok munkáit könnyíti meg az MSZT új műsorfüzete. A füzetben verseken, jeleneteken, elbeszéléseken és dalokon kívül önálló műsorokként előadható feldolgozásokban találjuk az együttesek Lavrenyov "Leszámolás" című darabjának negyedik felvételét és Romasov "Égő hid" című drámájának egy részletét "Váltak maradvány" címmel. /MTI/

M T I B F Ö L D I H I R L E K

B 15.kiadás 1955. október 2.

11 óra 35 percre

IDŐJÁRÁSJELZET

Mi/Tr

A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án,
vasárnap délután 12 órakor.

Szép őszi idő.

Nyugat és közép-Európa felett leszálló légháramlás mellett tovább tart a csendes, száraz időjárás. A ködös reggeleket enyhe nappalok követik. Változékonyabb időjárás van Észak-Európa, valamint a Balkán felett.

Hazánkban tegnap kevés gomolyfelhőzet volt. A hőmérséklet általában 16-19 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 3-6 fokig hűlt le a levegő. A talajmenten több helyen 0 fokot, Pécsen mínusz egy fokot mértek.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal alacsonyabb, a légnemesség napi középértéke 2.8 milliméterrel magasabb volt, mint a többi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 765 milliméter, gyenge szélvesztés irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, főleg nappal felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. Hőmérséklet szél, reggeli ködképződés, a hőmérséklet lényegesen nem változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6 fok, mélyebbfevélű helyeken gyenge talajmenti fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 16-19 fok, esti hőmérséklet 11-13 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 október 2

16 óra 15 perc

117 új tagot vettek fel a makói Uttörő Termelőszövetkezet Ünnepi Közgyűlésén

i Vid R Hné M1

1955 október 2

Az országoshírű makói Uttörő Termelőszövetkezet Ünnepi közgyűlést tartott a József Attila járási kulturházban. A közgyűlésen mintegy 500 termelőszövetkezeti tag, új belépő és érdeklődő egyénileg dolgozó paraszt vett részt.

Az Ünnepi diszközgyűlést Mágori Sándor, a tsz elnöke nyitotta meg, majd Szabó János, a városi begyűjtési hivatal vezetője 4000 forint jutalmat adott át a tsz tagjainak a gabonabegyűjtésben elért kiváló eredményért.

Ezután került sor az új tagok felvételére. Az elmúlt napokban 117 új tag jelentkezett az Uttörőbe. A tagság örömmel fogadta maga közé a felvételét kérő több mint tíz középparasztot, a környéki termelőszövetkezeti csoportokból a fejlettebb szövetkezeti formát választó 53 dolgozó parasztot, s a többieket, akik összesen 203 holddal gyarapították a tsz földterületét.

A tsz 500. tagját, Csörtus Sándor 4 és félholdas dolgozó paraszt tanácsost, Lengyel István alapító tag virágcsokorral köszöntötte.

Az üdvözlésre Csörtus Sándor a következőket mondta:

8000-
- Gyek etc figyeljen a termelőszövetkezeti tagok munkáját. Látnom szorgalmuk eredményét, azt, hogy jól élnek. Én sem panaszkodhatom, mert a parasztnak most sokkal jobb a sorsa, mint a felszabadulás előtt. Az én kis gazdaságom azonban - bármennyire is hajtom a munkát - évente tisztán nem jövedelmez többet 10.000 forintnál. A termelőszövetkezetben pedig ha én csak 500, a feleségem pedig csak 150 munkaegységet teljesít - családunk jövedelme meghaladná a 30.000 forintot is. Ezt számolgattuk a feleségemmel is ezért nem tétováztunk tovább.

M
A biztos megélhetés, a nagyobb jövedelem meggyőzi az egyéniket. Látják, hogy az Uttörő Tsz-ben 700 holdon 13 házszerű bura termelt holdankint, csaknem négy házsával több, mint a környéki li egyénileg dolgozó parasztek földjén.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 október 2

16 óra 10 perc

/117 új tagotfolyt./ 1 Vid R Hné M1

Hegynából is 10-15 mázsával többet várnak. Szépen termelt árpájuk, amelynek holdja 19 mázsán felül adott, s gazdag termés várható kukoricából, cukorrépából is. A jó termés nagy jövedelmet hoz a tsz tagjeinek. Ugy számolják, egy munkaegység őrtske a zárszámadáskor nem sokkal marad majd a 70 forint alatt. Már odig 15 forintot, 30 és fél kiló búzát, két kiló árpát, harminc deka zabot és husz deka almát osztottak előlegként mi den munkaegységre. Megtalálja tehát számítását, aki belép a mekői Ut9r3-be. Ezért gyarapodott szeptember 1 óta a tagság esaknem 160 új belépővel./MTI/

Megnyilt Szegeden az V. Csongrád megyei képzőművészeti kiállítás

1 Vid Hné M1

1955 október 2

A szegedi Móra Ferenc Múzeum képtárában vasárnap délelőtt ünnepélyesen megnyilt az V. Csongrád megyei képzőművészeti kiállítás. A Csongrád megyei festők és szobrászok idei kiállításán több mint ötven művész az elmúlt egy év alatt készített legskertőbb alkotásai láthatók./MTI/

Megnyilt a Somogy megyei képzőművészek őszi kiállítása

1 Vid Hné M1

1955 október 2

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének Somogy megyei munkacsoportja október 2-án nyitotta meg őszi megyei kiállítását. A kiállítást László István, a Somogy Megyei Tanács elnöke nyitotta meg. Váltotta a kiállítás jelentőségét, majd átadta a szót Soós Istvánnak, a Somogy megyei képzőművészeti csoport elnökének. Soós István meleg hangon üdvözölte Kunffy Lajost, a Somogy megyében élő országos hírné festőművészt, aki október 2-án töltötte be 86. életévét és munkáival résztvesz a kiállításon is.

A kiállításon több mint husz somogyi festőművész mutatja be munkáit. A látogatók és a szakemberek megállapították, hogy ez a színvonalas kiállítás a somogyi festőművészek nagy fejlődéséről tanuskodik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 október 2

70 óra 50 perc

Pécsi bányászfiatalok tanácskozása

i Vid Hrá Mi

1955 október 2

A pécsi bányászfiatalok - akik az éves tervükön felül vállalt 20.000 tonna szénből a harmadik negyedév végéig 15.686 tonnát szállítottak külszínre, - október 2-án, vasárnap, a pésszebolcsi Puskin bányáskultúrotthonban tanácskoztak.

" több mint 300 megjelent fiatal bányász között helyet foglalt Ruffli Lajos Kossuth-díjas vajúró, Molnár János, a Szocialista Munka Hőse címmel kitüntetett DISZ-frontbrigádvezető és számos műszaki dolgozó is.

Az elmúlt negyedév munkáját Bóka Imre bányamérnök ismertette, majd megjelölte az éves terv sikeres befejezéséért a fiatalok előtt álló feladatokat.

A beszámoló után a bányászfiatalok megvitették a negyedik negyedévben elvégzendő munkájukat, majd Pusztai József, a városi DISZ-bizottság titkára szólt fel.

Vereczkei Lajos, a Pécsi Szénbányászati Tröszt igazgatója hozzászólásában megemlítette, hogy a tröszt az elmúlt negyedévben mennyiségi tervének teljesítése mellett üzemtechnikai teljesítményét nem teljesítette, önköltségét túllépte. A hibák megszüntetésére a fiatal bányászok segítségét kérte és megígérte, hogy a munkások az eddiginél fokozottabban segítenek a bányászfiataloknak.

A fiatal bányászok az értekezleten megígérték, hogy éves vállalásuk teljesítéséből még hiányzó 4314 tonna szénét a negyedik negyedévben külszínre szállítják. Ugyanakkor elhatározták, hogy a DISZ-frontbrigádok példájára megszervezik a DISZ-alkalmazotti csapatokat is és ezek között is versenyt indítanak.

A tanácskozás végén negyven kiválóan dolgozó fiatal bányászt jutalmaztak meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 október 2

16 óra

perc

Jóslikerült termelészövetkezeti látogatás Nyirbogdányban

Vida R. Iné. Mi

1955 október 2

Oktober 2-án sényői munkások látogatták meg a nyirbogdányi Dózsa Termelészövetkezetet. A vendégek a baráti fogadtatás után csakhamar szétszéledtek a termelészövetkezet portáján. Érdeklődtek a termelészövetkezet tagjaival az idei eredmények felől, majd meglátogatták a termelészövetkezet 35 holdas gyümölcsösét, amelynek termésével az idén az Országos Mezőgazdasági Kiállításon első díjat nyertek.

A látogatók ezután megtekintették a szövetkezet scrtésállományát, tehénészetét és juhászatát. A termelészövetkezet tagjai mintegy 40 anyakocát, 245 süldőt és csaknem 300 juhot tartanak. Ugy számolnak, hogy az állattenyésztés jövedelme jával felülmúlja az idén a 100.000 forintot. Eddig a termelészövetkezet tagjai 38.000 munkaegységet gyűjtöttek össze, átlagosan 300 munkaegység jut egyegy dolgozóra. A legtöbb munkaegysége idős Liszteszki Józsefnek van, aki mintegy 50.000 forint jövedelemre számít.

A látogatás végén Boda Péter sényői 4 holdas egyéni dolgozó paraszt a következőket mondotta: - Én is azon fíradozom otthon, hogy ilyen egyetértő termelészövetkezetet alakítsak. Már odig hatan határoztuk el, hogy új termelészövetkezetnek leszünk gazdái.

H. Burán József egyéni dolgozó paraszt ezzel egészítette ki Boda Péter szavait, hogy rövidesen tagja lesz a helybeli Kossuth Termelészövetkezetnek. - Igyekeznem fogok - mondotta - hogy ugyanugy dolgozzam a közönsben, mint egyéni gazdaságomban, mert tudom, hogy a termelészövetkezetben csak a szorgalmas munka hozhat gyümölcsöt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRK

B 20. kiadás

1955 október 2

4 óra 55 perc

Terménykiállítást rendeztek Bátyán

Vid R Hné Mi

1955 október 2

A Bács megyei Bács községben vasárnap terménykiállítást rendezett az MSZT - - - - - kalocsei szervezetének mezőgazdasági - - - - - szakosztálya. A kiállítást Serényi István bátyói téniszszakszervezetének elnöke nyitotta meg. A látogatók a járás három állami gazdaságának, több termelőszövetkezetének terményeiben gyönyörködtek.

Délután löversenyt rendeztek, amelyet nagyszámu érdeklődő tekintett meg. /MTI/

Vasárnapi munka a szántóföldeken

8 Vid R/Mt Hné Mi

1955 október 2

A kapások - különösen a kukorica - kései érése nagy feladatot állítja mezőgazdaságunk dolgozóit. Jórésztben a kapások gyors betakarításán mulik, hogy mielőbb elvessék a jövő évi kenyérgabonát, hiszen a buza tetemes hányadát kapások után vetik. A mostani jó idő erre serkenti a dolgozó parasztokat és a gépállomásokat, hogy - különösen ahol elmaradtak a munkával - vasárnap is betakarítsanak, szántsanak, vessenek.

Fiatalkor verseny a Palotabozsoki Gépállomás körzetében

Baranya megyében a gépállomások elmaradtak az őszi szántás-vetési munkával. Ezért számos gépállomás traktorosai határozták el, hogy amíg az idő engedi, vasárnap is dolgoznak.

Most vasárnap különösen szép példát mutattak a Palotabozsoki Gépállomás DISZ-fiatalkorai, akik már eddig is szép eredményekkel dicsekedhetnek. Miltner Ferenc ifjúsági taktorsbrigádja az éves verseny harmadik szakaszában országosan az első helyre került.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 október 2

1 perc 10 másodperc

/Vasárnapi munka...1.folyt/ ö Vid R/Mt Iné M1

Elsőségek azonban egy idő óta veszélyben forog. Amíg a brigád 1700 normálholdat teljesített és ezzel őszi előirányzata 72 százaléknak elegendő volt, addig a gépállomás másik ifjúsági brigádja Béres József vezetésével már 80 százalékot ért el. Most vasárnap nagy volt a vetélkedés a két ifjúsági brigád között.

A Miltner-brigádból különösen három fiatal testvérpár tett ki magáért. Az Orbán, a Rucs és a Klász testvérek más egymással is versengtek a brigád becsületéért. Orbán Márton és fivére, Mátyás G.35-ös erőgéppel 10 holdon mélyszántottak a somberekkel Béke Termelőszövetkezetben. Tulzárnyalták őket Rucs István és Mátyás, akik G.35-ös géppel 11 holdat szántottak fel a görösör-dobokai Új Alkotmány Termelőszövetkezet tábláin. Ez előtt a Klász testvérek, József és Ferenc búzát vetettek: Zotorukkal vasárnap 20 holdon szántták el a kenyérgabona magvát.

Nem hagyták magukat a Béres-brigád tagjai sem. A legjobb eredményt Marcsa János érte el, aki váltótársával, Kovács Józseffel 11 holdat szántott fel. Forrai Balázs és Biró József nyolc holdon hagyták maguk mögött a frissen szántott barázdát. A brigád további két tagja, Csibi Menyhért és Illés Ambrus 10 holdon vetett búzát a palotabozsoki Pötöfi Termelőszövetkezetben.

A fiatalok versenye a dolgozók hétköznapok során is tart. Eddigi vetélkedésüknek nagyrésze van ebben, hogy a gépállomás mintegy 15.000 normálholdas tervből már több mint kilencezret teljesített.

30 holdat szántottak fel a pásztói traktorosok

A kedvező időjárást kihasználva Nógrád megye gépállomásainak dolgozói vasárnap is szántották az ősziakat alá.

A Pásztói Gépállomásról vasárnap reggel 11 traktor indult a határba. Hat gép a termelőszövetkezetek tábláin, öt pedig az egyéni dolgozó parasztok parcelláin szántott.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955 október 2

14 óra 15 perc

/Vasárnapi munka....2.folyt/ ö Vid R/Mt Hné Ml

A traktorosok délután örömmel jelentették, hogy vasárnapi munkájuk nyomán mintegy 30 holdnyi, frissen szántott megágy várja az őszi gabonát. A Pásztói Gépállomás dolgozói a vasárnapi munka eredményével együtt csaknem 1700 holdon végezték el az őszi szántást.

Fogy a kukoricaszár a makói földekről

A legutóbbi jelentések szerint a Csongrád megyei gépállomások körzeteiben ventetetten halad az őszi munka. A Makói Gépállomás körzetében például a tervezett 5300 hold főből még csak 1300 holdat forgattak meg. A makói traktorosok mihamarabb pótolni akarják a késést, ezért munkára használták ki a vasárnapi szép napos időt is. Ezen a napon 16 gépük dolgozott a földeken. 12 szántógép csaknem 20 holdon készítette elő a telejt a vetésre. A makói J zsofi Áttila Termelőszövetkezetben például 2 . gép 16 hold őszi árpat vetett el a délelőtti órákban. A kiszombori Pötöfi Termelőszövetkezetben R. Nagy Dezső már kora hajnalban munkához kezdett és délig 12 holdon vetette el az őszi árpat. Fél nap alatt csaknem egész napi normáját teljesítette.

A gépállomások szántóvető munkáját sok helyen akadályozza, hogy a kukoricaszár még lábon áll a földeken. A Makói Gépállomás dolgozói ezen is segítenek. A ventetősök vasárnap is dolgoztak és többszáz mássa kukoricát, valamint negyvennyiségű kukoricszárat hordtak le a környébeli termelőszövetkezeti csoportok földjéről.

30 traktor szántott-vetett a mezőkövesdi határban

Vasárnap Borsod megye számos gépállomásán is munkára használták a csendes őszi időt. A Mezőkövesdi Gépállomás traktorosai, akik az őszi vetésszántási tervnek már több mint 30 százaléka teljesítették, vasárnap a korahajnali órákban a Mezőkövesd-környéki földeken láttak munkához.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 október 2

7/2 óra 20 perc

/Vasárnapi munka...3.folyt/ ö Vid R/Mt Hné M

Harminc traktoros kelt egymással versenyre, hogy melyikük éri el a legjobb eredményt és ki nyeri el közülük "A nap legjobb traktorosa" címet.

A gépállomás további nyolc traktora a négyesi, a borsodivákiei, a szentistváni és az egerlövői termelőszövetkezetek földjére indult. Bereveczki Endre a gépállomás sztahanovista traktorosa Zetor-gépével a szentistváni Műke Termelőszövetkezet jól előkészített tábláin kezdte meg a vetést. A kiváló ifjú traktoros minden erejét latba vetette, hogy megelőzze versenytársát, Dobos Józsefet. Bár napi előírása 11 holdra szel, tudta, hogy ugyancsak "rá kell kapcsolnia", ha meg akarja előzni a négyesi Új Harázza Termelőszövetkezetben őszi búzát vető Dobos Józsefet. Dél felé járt az idő, amikor Bereveczki Endre megtudta, hogy versenytársa csaknem 10 holdon szarta már a földbe a magot. Munkája ütemét tovább fokozta és fűrészkészítésnek meg is lett a gyümölcse: három délutánra 20 holdon vetette el az őszi búzát, s ezzel előírását csaknem kétszeresen teljesítette. A fiatal traktoros vasárnapi eredményével együtt az elmúlt 11 nap alatt csaknem 230 holdon tette földbe az őszi búzát és így őszi vetési tervének csaknem kétharmadát teljesítette.

Munkában a cukorrépa kimenőgép a Balnazuji városi Gépállomás körzetében

Hajdu megye - főleg a betakarítás lassu üteme miatt - elmaradt az őszi szántás-vetéssel. Ezért a megye gépállomási vasárnap is dolgoztak.

A Balnazuji városi Gépállomás körzetében négy vontatóval, tehergépkocsival és 9 Zetor-traktor után kapcsolt gépkocsival szállították a kukoricát vasárnap a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák földjéről. Ma kábe állították a gépállomás négy cukorrépa kimenő gépét is. Negyhogyesen, ahol a Lenin Termelőszövetkezet cukorrépa-ját Beres Lejos traktoros már betakarította, vasárnap az egyéni gazdák földjén ásták géppel a fontos ipari növényt.
/folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 október 2

17 óra 25 perc

/Vasárnap munké.....folyt/ 6 Vid R/Mt Hné Mi

Boros Lajos egész nap az egyéni parcellákon dolgozott és ahogy ki-került a földből a kapásnövény, már ott termettek a szántótraktörök, hogy előkészítsék az őszi kelészek magágyát. A Belmazujevárosi Gépállomás körzetében vasárnap 20-25 traktor szántott a termelőszövetkezetek földjén.

Kétszáz holdon vetettek vasárnap a :
derecskei traktorosok

A Derecskei Gépállomás körzetében mintegy 40 traktor dolgozott vasárnap. A traktorosok körülbelül 300 normálholdnyi területet teljesítettek ezen a napon. A már gondosan előkészített magágyba szorgalmasan vetettek, 6 traktorral és egy U-3-as géppel vetették az őszi búzát a sárándi Haladás, a hajdubogosi Szabadság, a derecskei Rákóczi, a hajduszevéri Vörös Csillag és Új Konyér Termelőszövetkezet főhőjén. A derecskei traktorosok vasárnap több mint 200 holdba vetették el az őszi búzát a körzetükhöz tartozó termelőszövetkezetek területén. /MTI/

A Bartók-emlékvé ünnepi megnyitaja Debrecenben

6 Vid Hné Mi

1955 október 2

Szombaton este Debrecenben, a központi kulturrendezésben tartották a Bartók-emlékvé ünnepi megnyitóját, amellyel kezdetét vette az az ünnepségsorozat, amelyet Debrecenben és Hajdú-Bihar megyében tartanak az emlékvé alkalmával. Az ünnepélyes megnyitón Ménes János, a Debreceni Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet, majd Szervánszky Endre Kossuth-díjas zeneszerző méltatta Bartók Béla munkásságát. A megnyitó alkalmából tartott ünnepi hangversenyen a Debreceni Népi Együttös Kórusa, a debreceni DISZ-kórus, a MÁV filharmonikus zenekar, az Illati Zene-művészeti Szekiskola és a Csokonai Színház művészei szerepeltek. A debreceni megnyitó után Hajdú-Bihar megye több városában és községében október végén és november elején folytatja kezdetét a Bartók Béla emlékvé. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás 1955. okt. 2. 12 óra 05 perc

Tanácsházat avattak vasárnap Gyórladaméron

Vid Tr Mi

1955. október 2.

A szigetközi Gyórladamér községben a múlt évi árvíz utolsó nyomai is eltűnnek már. A 118 frissen vakolt új ház között kőszén áll már az új tanácsháza is, amelyet a régi, rombadőlt helyett építettek. A nyolc helyiségből álló szép épületet, amelyben orvosi rendelő is helyet kapott, Kenderessy Károly, a Város és Községgazdálkodási minisztérium osztályvezetője vasárnap adta át a község lakóinak.

A község lakói nevében Prevcics Károly tanácselnök mondott köszönetet a kormány és a párt újabb segítségéért. /MTI/

Mezőgazdasági kiállítás nyílt Gyöngyösön

Vid R/Tr Mi

1955. okt. 2.

A gyöngyösi járás állami gazdaságai, termelészövetkezetei, gépállomásai az elmúlt években kiváló eredményeket értek el. A szocialista gazdálkodás nagy győzelmet aratott ebben a járásban is. A termésereedményeket, az emberi erőt és egészséget kímélő mezőgazdasági gépeket, a kiváló állattenyésztés jövedelmezőségét nagyarányú, jól megrendezett járási kiállításon mutatták be vasárnap Gyöngyösön.

A kiállításra, amely a nagyüzemi gazdálkodás hatalmas fölényét bizonyította, több mint 100 állami gazdaság, termelészövetkezet és egyéni gazda vitte el terményeit, állatait, gépeit. Az ünnepélyes megnyitás után szakértő bizottság vizsgálta meg a kiállítás anyagát és díjazta a legjobb terményeket, legszebb állatokat. A viszneki Béke Tsz tagjai kukorica- és cukorrépatermésükért kaptak első díjat. Kukoricából 35, cukorrépból pedig 250 mézsás átlagtermést értek el. Nagy sikere volt a gyöngyöskörnyéki szőlőknek, boroknak, a vámosgyörki paprikának, a vécsi Rákóczi Tsz almájának, ahol 8 holdról 6 vagonnal szüreteltek. Sokan csodálták meg az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek /Folyt.k./

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

3 26. kiadás 1955. október 2. 78 óra 05 perc

/Mezőgazdasági kiállítás...1.folyt./ Vid R/Tr Mi

első díjas teheneit, juhait, és más állatait.

A nagyszerű kiállítást vasárnap délutánig 5.000 látogató tekintette meg. /MTI/

Felavatták a Borsod megyei Szalonna községben létesített mész-
egyik aknakemencéjét

i Vid Tr Mi

1955, okt. 2.

Vasárnap délelőtt ünnepélyesen átadták rendeltetésének a Borsod megyei Szalonna községben létesített új mészégető egyik aknakemencéjét. Az új mészégető üzem Tornanádaska község határában most feltárt kiváló minőségű mészkövet dolgozza fel.

Az új mészégető két, egyenkint 3-3 méter átmérőjű, 20-20 méter magas, hengeralaku aknakemencéből áll. Ezek közül az egyiket helyezték üzembe vasárnap. Az égető-akna széntüzelsű. Az alsó részen beépített léncrostólvon át történik a tüzelés, míg az égetésre szént mészkövet felülről adagolják. Ennek előnye, hogy az égéskor keletkező füstgáz nemcsak a mészkövet égeti ki, hanem a folyamatos üzemelésnél utánadagolt mészkövet az égetéshez elő is melegíti.

Az új kemencében naponta mintegy három vagon égetett meszet termelnek. A két kemencéből pedig együttesen 15 két-szobás összkomfortos családi ház felépítéséhez elegendő mennyiségű égetett meszet állítanak majd naponta elő. Hasonló mennyiségű égetett mész előállításához 20 boglyakemence lenne szükséges.

A most üzembehelyezett aknakemencével az év végéig mintegy 250 vagon égetett meszet termelnek. Ez a mennyiség a Borsod megyében folyó kislakás építkezések mészszükségletének mintegy 65 százalékát fedezi.

Az avatóünnepségen Groszi János, a Somsolyi Bányászati Kossuth-díjas igazgatója, a Borsod megyei tanács ipari állandó bizottságának elnöke mondott beszédet. A Mészégető Szerelő és Cementipari Gépjavító Vállalat dolgozói pedig megígérték, hogy rövidesen a másik aknakemencét is átadják, hogy a Borsod megyei kislakás építkezéseket jövőre már teljes mértékben el tudják látni nagyipari módszerrel termelt olcsó égetett meszzel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 október 2

11.00 perc

Könyvművészeti kiállítás nyílt Kecskeméten a Katona József Múzeumban

i Vid. Hnó Mi

1955 október 2

A kecskeméti Katona József Múzeumban október 2-án, vasárnap Dobrovits Aladár, az Országos Iparművészeti Múzeum főigazgatója megnyitotta az alföldi városok könyvművészeti kiállítását. A megnyitó beszéd után a látogatók megtekintették a három teremben elhelyezett könyveket. A kiállítás különös érdeme, hogy a környéken található könyveket - a helyi könyvtőzset első emlékeitől - 1670-től 1840-ig, az első kecskeméti nyomda felállításáig gyűjtötte össze. A díszes bőrkötések, illusztrációk, helyi motívumok felhasználásával készültek.

A többszázéves könyvek felkutatása kőthonapos áldozatos munka eredménye, a kiállítás rendezői a környék könyvtáraiból, magánleltárokban gyűjtötték össze az értékes dokumentumokat. A kiállítás december 1-ig tekinthető meg. /MTI/

Nagyszabású baráti találkozó a Néphadsereg katonái és a budapesti DISZ-fiatalok között

t Zs & Tr Hnó Mi

1955 október 2

A DISZ budapesti bizottsága, a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség budapesti elnöksége vasárnap nagyszabású baráti találkozót rendezett a hővösvölgyi Nagyréten a budapesti fiatalok és a Néphadsereg katonái között. Az egész napos találkozó színhelye, a Nagyrét, szépen feldíszítve várta a résztvevőket: a sportpályákat, a színpadokat zászlók övezték, fényképek, táblák mutatták be a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség tagjainak változatos, sokrétű foglalkozását, a motorosok, a vitorlázó-repülő, a lőészek egy-egy gyökörlatát.

A találkozó délelőtti műsorát a Honvéd Központi Zenekar tényleg nyitotta meg, s lo értelem látványos sportversenyek, bemutatják szervekötötték a fiatalokat. Röplabda-, kézilabda mérkőzések, motoros, repülő-modellöz, torna- és lovasbematatások adták izolított a sportágak szépségeiről. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955 október 2

18 óra 10 perc

/Egyszabásu...folyt/ t Zs & Tr Hné Mi

A találkozó legfőképpen résztvevői, a gyermekek is jól szerekeltek, mert a kis színpadon az Állami Bábszínház művészei adtak gyermekműsort.

A budapesti fiatalok ezrei, ifjuraunk is ok, diákok, szömek és gyárak dolgozói nézték végig a találkozó délutáni műsorát. Nagy sikert arattak a DISZ Budapesti Együttműködés művészei, ugyan-csak lelkes taps jutalmazta a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdem-renddel kitüntetett művészegyüttesség előadását is. Délután 4 órá-tól név fűvárosi művészek adtak műsort. Nagy tetszést arattak Sándor Juditnak, az Állami Operaház, Petross Zsuzsának, a Fűvárosi Operettszínház, Kabos Lászlónak, a Vidin Színház, Bárdi Györgynek, a Madách Színház tagjának és Szabó Miklósnek, a rádió szölistájá-nak számsi.

A színvonalas műsor után a néphadseregünk katonái és a fűvárosi DISZ-fiatalok együtt repték a táncot a késő esti órákig.

A jól sikerült, lelkes hangulatu találkozót táborüz zárta. /MTI/

Jubiläum Ünnepszög a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztes Állami Gazdaság-ban

t Hő & Tr R Hné Mi 1955 október 2

Ezelőtt 170 évvel, 1785-ben... alapították a mező-hegyesi katonai némesbirtokot, a mai Mezőhegyesi Törzsállattenyésztes Állami Gazdaság elődjét. Az alapítók a magyar létényésztes fej-lesztését tűzték ki célul. A második világháboruban a német fasisz-ták és a magyar esatlőseik Mezőhegyest kirebölték. A felszabadulás után a mezőhegyesi gazdaság is a dolgozó nép birtokába került és néhány év alatt kiheverte a háboru szörnyű pusztításait.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 október 2

18 perc 15

/Jubileumi ünnepség...I.folyt/ t Kő & Tr : R Hné Ml

A gazdaság dolgozói áldozatos, szívós munkával, példamutató szocialista mezőgazdasági nagyüzemé fejlődötték a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságot.

A gazdaság vasárnap nagyszabású ünnepségen ünnepelt meg a 170 év előtti alapítás évfordulóját. Az ünnepség a lovardában rendezett ünnepi gyűléssel kezdődött. Eljött a gazdaság nagy ünnepére Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelészövetkezeti Tanács elnöke, Erdői Ferenc földművelésügyi miniszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Kúzi Árpád, az állami ellenőrzés minisztere, Lőrincz József, az NDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Boros György, a NEDOSZ országos elnöke, továbbá a megyei és a helyi pártbizottság képviselői, valamint számos kiváló mezőgazdasági szakember.

Keserű Ános igazgató megnyitása után Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere mondott ünnepi beszédet.

No - A jubileum alkalmából - mondotta többi között a miniszter - érdemes visszatekinteni a múltra, amely meredő emelkedést hagyott nemcsak Mezőhegyes történetében, hanem az egész magyar mezőgazdaság, különösen a magyar állattenyésztés fejlődésében. E múltat értékelve számos olyan, ne is igen értékes helyes hagyomány tekinthető Mezőhegyes történetében, és olyan eredmény a felszabadulás utáni építmunkában, amely az ország valamennyi állami gazdasága részére példaként szolgál. / Az utóbbi kétöt magyar félvérnek nevezik.

A miniszter röviden ismertette a 170 éves gazdaság történetét, majd kiemelte Mezőhegyes szerepét a magyar állattenyésztés fejlődésében. Mezőhegyesen eddig négy kiváló lefajtatást nevesített ki, a néniuszt, a gidránt, a furioszt és a Mart part. Különösen jelentős a gazdasági és versenylenak. Egyaránt kiváló magyar félvér fajta tenyésztésében elért eredmény. Az elmúlt tíz esztendőben csaknem 400 néniuszt adott a gazdaság a küntenyésztőknek.

/: folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 október 2

18óra 15perc

/Jubileumi ünnepség...1.folyt/ t Kő & Tr : R Hné M

A gazdaság dolgozói áldozatos, szivós munkával, példamutató szocialista mezőgazdasági nagyzemlé fejlesztették a Mezőhegyesi Törzs-
illettenyésztő Állami Gazdaságot.

A gazdaság vasárnap nagyszabású ünnepségen ünnepelt a
170 év előtti alapítás évfordulóját. Az ünnepség a lovárdában
reményezett ünnepi gyűléssel kezdődött. Eljött a gazdaság nagy ünnepé-
re Debi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a
Termelőszövetkezeti Tanács elnöke, Erdői Ferenc földművelésügyi mi-
niszter, Pogácsás György, az állami gazdaságok minisztere, Házi
László, az állami ellenőrzés minisztere, Lőrincz József, az MDP Köz-
ponti Vezetőség mezőgazdasági osztályának vezetője, Boros György, a
MEDOSZ országos elnöke, továbbá a megyei és a helyi pártbizottság
képviselői, valamint számos kiváló mezőgazdasági szakember.

Keserű Ános igazgató megnyitása után Pogácsás György,
az állami gazdaságok minisztere mondott ünnepi beszédet.

No - A jubileum alkalmából - mondotta többi között a
miniszter - érdemes visszatérni a múltra, amely maradandó emléket
hagyott nemcsak Mezőhegyes történetében, hanem az egész magyar mező-
gazdaság, különösen a magyar állattenyésztés fejlesztésében. E mul-
tot értékelve számos olyan, ne is igen értékes haladó hagyomány te-
lítható Mezőhegyes történetében, és olyan eredmény a felszabadulás
utáni építmunkában, amely az ország valamennyi állami gazdasága ró-
szára például szolgál. / Az utóbbi kétöt magyar félvérnek nevezik.

A miniszter röviden ismertette a 170 éves gazdaság
történetét, majd kiemelte Mezőhegyes szerepét a magyar állattenyésztés
fejlesztésében. Mezőhegyesen eddig négy kiváló lefajtott nemosi-
tettek ki, a néniuszt, a gidránt, a furioszt és a Mart Mart. /
Különösen jelentős a gazdasági és versenylenak. /
kiváló magyar félvér fajta tenyésztésében elért eredmény. Az elmúlt
tiz esztendőben csaknem 400 néniuszt adott a gazdaság a köntenyészté-
nek.

/: folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

3 30. kiadás

1955 október 2

18 óra 30 perc

/Jubilumi ünnepség...2.folyt/ t Kő No R Hó Mi

- Igen nagy eredmény a szimmentáli, a szürke magyar és a magyar-tarka mezőhegyesi tenyésztés, illetve a fajtákon belül a mezőhegyesi tájjelleg kialakítása. Az elmúlt években megkezdődött a vérvonal-tenyésztés, amelynek irányításában tevékeny részt vesz Csukás Zoltán, Kossuth-díjas akadémikus is. Érdemei vannak Mezőhegyesnek a magyar-szürke szervezsmarha gulyában történő tenyésztésében is.

- Már évtizedekkel ezelőtt megkezdődött Mezőhegyeson a mangalica sertésfajta tenyésztése. Sikertült kitenyészteni a mezőhegyesi jellegű mangalicafajtát. A fasiszta reblás idején Borczik Sándor Kossuth-díjas sertéstörzstenyésztőnek sikerült a törzsanyag egy részét megmenteni, s így ma Mezőhegyeson ismét sikeresen tenyésztik a mezőhegyesi mangalicát. A gazdaság az idei Országos Mezőgazdasági Kiállításon mangalica kocájával nagydíjat nyert.

- A mezőhegyesi juhtenyésztés országosan első volt és ma is ennek mondható. Sikertült kitenyészteni a mezőhegyesi magyar fésűs merinót, amely nagy testűvel, finom gyapjával, magas tejelésekkel, jó hústtermelő képességével vált ismertté. A baromfitenyésztésben csak 1953-54-ben indult meg a tulajdonképpeni tenyésztői munka. A fehér-magyar baromfi nemesítése rövid idő alatt jó eredményeket hozott: a kiállításon a gazdaság a baromfi-alkal is nagydíjat nyert.

- Növénytermelésre a mezőhegyesi föld kiváló, minden adottság megvan a nagy termések előréhez. A több mint 22.000 holdas gazdaság terméshozamaival az idén már megközelítette azokat az eredményeket, amelyeket Mezőhegyestől népgazdaságunk vár. Buzából 17.69, őszi árpából 19.8, zabból 14.8, tavaszi árpából 13.6; mázsás átlagtermést értek el holdankint. Kukoricából a gazdaság 50 mázsás, cukorrépából 200 mázsán felüli holdankinti termést vár.

M - A gazdaság felépítésében, szervezetében megvan az állattenyésztés és a növénytermelés között az összhang. Míg a múltban a gézekéken kívül gépesítés egyáltalán nem volt Mezőhegyesen, addig ma gépesítése igen jónak mondható. Többet kell feleltetni azonban a fejlett agrotechnika alkalmazásával, különösen a gépek jobb kihasználásával.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 október 2

18 óra 30 perc

/Jubileumi Ünnepszög...3.folyt/ t K3 No A H4 M1

A miniszter ezután a gazdaság dolgozóinak helyzetéről szöjt.

- Az uri Magyarországn idején elnyomásban, szolgasorsban éltek a dolgozók. Sok esetben még a verejtékes munkájukért járó jogos munkabért sem kapták meg. Megépítették ugyan a drága istállókat, a vezetőék villaszerű lakásait, de a némesbirtok katonái, majd a gazdaság béresei előbb földbevált viskókban, később sötét, egészségtelen, zsufolt eselédházakban laktak. Milliókat költöttek a vadászatokra, de a szegényes dolgozóknak a Tanácskozársaság idején felerlelt járandóságait jelentősen lecsökkentették.

- 1945-ben mezőhegyost is birtokába vette a dolgozó nép. A régi épületekben ma napközöttben, bölcsőke működik. A volt kaszinó helyét 200.000 forintos költséggel átépített, izlésesen berendezett kulturotthon foglalja el. A felszabadulás után a dolgozók házhelyeket kaptak és sok segítséget új otthonuk építéséhez. Az elmúlt tíz esztendő a mezőhegyesiek szociális helyzetének megjavítása terén évtizedek mulasztását pótolta. A gazdaság dolgozóinak gyermekei közül több mint negyvenen járnak középiskolába - és több mint huszan egyetemekre, főiskolákra. A gazdaságban négy arany, illetve ezüstkolászes tanfolyam működik. A több mint 1300 kötetes könyvtárnak 400 állandó olvasója van. A gazdaság színját-szói sok sikeres elődással kedveskedtek már munkatársainak és igen népszerű az uttörő zenekar. Nem szorul háttérbe a sportolás sem, amit bizonyít a 30.000 forintesköltséggel újjáépített sporttelep látogatottsága.

- A kiváló munka elismerésöként a felszabadulás óta a gazdaság 19 dolgozója kapott kormánykitüntetést, sokan kaptak kiváló dolgozó kitüntetést és élenjáró dolgozó oklevelet. 35 munkájukért ebben az évben idáig a gazdaság 136 dolgozója részesült üdülésben az ország legjobb helyein.

- Mindezekben az eredményekben igen nagy része van a gazdaság pártszervezete, kommunisztái lelkes, odaadó je munkájának.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 október 2

78 45 per

/Jubileumi Ünnepek...4.folyt/ t Kő No R Hné Mi

Az a 20-25 kommunista, aki 1945-ben a párt hívó szavára Mezőhegyesen az újjáépítés élére állt, nagyszámu követőre talált. A párt és a kormány gépekkel, műtrágyával és egyéb beruházásokkal segítette a gazdaságot és a gazdaság dolgozói jól felhasználták ezeket a lehetőségeket. A pártszervezet és a kommunisták harcot indítottak a munka jobb megszervezéséért, a gazdaságosabb termelésért. Verseny indult a 17 mázsás holdenkinti búzatermés, az évi 4000 literes tejhozam elérésére. Ugyanakkor mindenütt célul tűzték ki a minőség javítását. A központi és a megyei és márciusi és júniusi határozatainak megvalósításáért nagy lendülettel dolgoznak.

A miniszter ezután a jövő feladatairól szolt:

- Az állattenyésztés terén - mindenekelőtt a szarvasmarhatenyésztést kell továbbfejleszteni. El kell érni a mezőhegyesi magyar-tarka tájfa fajta megszilárdítását és továbbfejlesztését oly módon, hogy a második öt éves terv végére a fajta tehenei átlag évi 5000 liter tejet adjanak, 4 százalékos zsirtartalom mellett. Tovább kell fejleszteni a minőségi tenyésztést. Emellett feladata a gazdaságnak a hazai állattenyésztés megalapozása. A sertésenyésztésben a mezőhegyesi mangalica sertés szaporaságát hét-hét és félre kell növelni, ezzel egyidejűleg javítani kell fejlődőképességeket és hizékonyaságukat. A juhtenyésztésben el kell érni, hogy a mezőhegyesi nagytestű, finomgyapjas juh fajta anyáinak a nyír súlya az "A" minőségű gyapju mellett legalább 7 kiló legyen. A baromfi tenyésztésnél a feladat a mezőhegyesi tájfa fajta magyar-fehér nagytestű és nagy tojáshozamu fajta fajta megszilárdítása és tojás hozam elérése.

- A növénytermelésben állandósítani kell az ideai holdenkinti 18 mázsás búzatermést, a takarmánytermelésben pedig az ideai 45-48 mázsás csöves kukoricatermést. Az állattenyésztés bőséges szén- és takarmánnyal való ellátásán kívül biztosítani kell évente 10 vagon lucernamag termelését az országosan kiváló mezőhegyesi lucerna tájfa tából.

M
- A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságnak mind az állattenyésztés, mind a növénytermelés terén a fellelt módszerek bevezetésével iránymutatónak kell lennie az egész magyar mezőgazdaság számára, -fejlesztő be/Pogácsás György.
szavát /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 október 2

48. szám

perce

/Jubileumi Ünnepszég...5.folyt/ t Kő No Hné Mi

Erdei Ferenc beszéde

Az ünnepi beszéd után Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter lépett a mikrofonhoz.

- A magyar mezőgazdaság fejlődésében kiemelkedő szerepe van Mezőhegyesnek - mondotta többi között. - Méltán ünnepeljük azt is, hogy 170 éve fennáll és azt is, hogy 11 évvel ezelőtt legelőször felszabadult földje volt országunknak, s ezóta is élen halad új mezőgazdaságunk fejlesztésében, a mezőgazdaság szocialista építésében. Mezőhegyes a régi magyar mezőgazdaságnak jelképe volt abban, hogy a földbirtokos uralkodó osztály itt igyekezett leginkább jobbágyi engedelmességre szoktatni az uradalom cselédeit, és abban is, hogy itt igyekezett legjobban fejleszteni termelési tudományát. El kell ismerni, nem lebecsülendő, amit a termelés technikai fejlesztésében a régi Mezőhegyes elért, de a Mezőhegyes annak is, hogy a felszabadult magyar nép hogyan vette birtokába a földet, hogyan kezdett rajta új életet és hogyan építi a mezőgazdaságban is a szocializmust.

- Méltán ünnepeljük most a Mezőhegyesi Törzsállatgyógyászati Állami Gazdaság munkáját és eredményeit, azt, amit felszabadulásunk óta elért, megbecsülve a termelés fejlesztésének azokat a hagyományait is, amelyek a régi Mezőhegyesről maradtak ránk.

- A mezőhegyesi állami gazdaság termelési eredményei kiemelkedők, nemcsak az ország átlagához képest, hanem a 170 év távlatában is. A gazdaság sok téren kiszárnyalta azt, amit a régi mezőhegyesi kincstári birtok valaha is elért. Ezt köszönjük az első sorban a mai Ünnepszégen, mint a nagyzemelési szocialista mezőgazdaság győzelmét minden más mezőgazdaság felett.

- A jó munka elismerést érdemel, ugyanakkor azonban kötelezettséget is jelent még nagyobb eredményekre, még alkotóbb munkára, az új mezőgazdaság gyorsabb fejlesztésére. Népünknek mind több és mind jobb nyersanyagra és ipari nyersanyagra van szüksége és mezőgazdaságunknak évek alatt jelentősen kell növelni termelését.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955 október 2

19 óra 05 perc

/Jubileumi ünnepség...6.folyt/ t. Kő No Hné Mi

Erre csak új, szocialista mezőgazdaság képes és ebben az állami gazdaságoknak kell példát mutatniuk a termelészövetkezetek előtt is. A Szovjetunióban mérföldes léptekkel halad ennek az új mezőgazdasági technikának és tudománynak a fejlődése. De a haladottabb kapitalista országok mezőgazdasága is rohamosan fejleszti technikáját és biológiai módszerét. Bennünket, a magyar mezőgazdaság dolgozóit egyaránt sürget tehát népünk szüksége és a világ haladása. De kezünkben van a gyors és nagyarányú fejlődés legfőbb ereje: a mezőgazdaság szocialista fejlesztése. Ebben kell az élenjáró állami gazdaságoknak évről-évre többet és nagyobbat elérni.

Lőrincz József beszéde

Lőrincz József, az MDP KV mezőgazdasági osztályának vezetője mondott ezután beszédet.

- Pártunk Központi Vezetősége - mondotta többi között - a mezőgazdaság szocialista átszervezésében nagy szerepet szánt az állami gazdaságoknak. Három feltétlenül megvalósítandó feladatot állított eléjük. Árutermelésük fokozásával elő kell segíteni a lakosság bőséges ellátását kenyérral, hussal, tejjel. Az állami gazdaságoknak nagyteljesítményű tonyészállatokkal és bő termést adó vetőmagvak előállításával kell segíteniük az egész mezőgazdasági termelés fellendítését. Harmadszor az állami gazdaságokat mintagazdaságokká kell fejleszteni, amelyek bebizonyítják a nagyszabású mezőgazdaság fölényét a kisüzemi felé.

- Ennek megvalósításához dolgozó népünk megad minden segítséget. Az állami gazdaságok öt év alatt négy és félmilliárd forint beruházást, 5500 traktort, 1900 kombájnt kaptak. Nagy gondot fordít az állam a dolgozók szociális és kulturális ellátottságának megjavítására. Mindezek eredményeként az utóbbi időben az állami gazdaságok munkája javult és már jelentős szerepet visznek a városi élelmiszerellátásban. Tenyérgebonatermelésünk 18,8, a vágjáruterme-
lés 26,3, a marhahúsáruterme-
lés 23,3 és a tejtermelés 21,1 százalé-
kat szolgáltatják az állami gazdaságok, amelyek termelik a minőségi
vetőmag jelentős részét is. De még mindig drágán termelnek. Állami
gazdaságaink legfontosabb feladata, hogy oszlokkentsék az önköltséget,
és veszteségmentesen gazdálkodjanak.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 október 2

óra 10 perc

/Jubileumi Ünnepszég...7.folyt/ t K6 No R Hné Mi

- Az állami gazdaságok fejlődéséhez hozzájárult az is, hogy megjavult a gazdaságok vezetése. Népi demokráciánk az állami gazdaságokban jól dolgozó szakembereket munkáját megbecsüli akár régi, akár új szakemberekről legyen szó. Nem kis szerepe van az állami gazdaságok munkájában bekövetkezett fejlődés terén a gazdaságokban dolgozó pártszervezeteknek. A gazdaságok pártszervezeteinek továbbra is át kell érezniük a felelősséget az állami gazdaságok termelési színvonalának emelése, a dolgozók nevelése terén.

A beszédek elhangzása után Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke átnyújtotta a Mezőhegyesi Állami Gazdaságnak és a gazdaság dolgozóinak a kormánykitüntetések. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Mezőhegyesi Törzsszállattenyésztő Állami Gazdaságnak kiváló eredményei elismeréséül a munka Vörös Zászló Érdemrendjét adományozta. A gazdaság 15 dolgozója a Szocialista Munkáért Érdemérem kitüntetését, 19 dolgozója pedig Munka Érdeméremet kapott.

A kormánykitüntetések átadása után Pogácsás György miniszter, a gazdaság 43 élenjáró dolgozójának átnyújtotta az Állami Gazdaságok Kiváló Dolgozója, illetve a Kiváló Állattenyésztő kitüntetését. A gazdaság sok dolgozója kapott ezenkívül oklevelet és pénzjutalmat.

A kitüntetett gazdaság és a dolgozók nevében Tóson János igazgató mondott köszönetet és teltigéretet, hogy még jobb munkával igyekezzenek méltak lenni a prt, a dolgozó nép bizalmára.

Az ünnepi ülés után megasszínvonalu kulturális műsor következott.

Délután ünnepélyesen megnyitották a gazdaság eredményeit bemutató kiállítást, majd a gazdaság ligetes részén rendezott állatbemutatón felvezették az Országos Mezőgazdasági Kiállításon díjazott állatokat, valamint a gazdaság sok más kiváló tenyészállatát. Utána sportműsor következott, este pedig az Állami Népi Együttös adott műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 2

19óra²⁰

poro

Bartók Béla emlékest Kaposvárott

Vid Hó M1

1955 október 2

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya, a kaposvári zeneiskola és a MTI Somogy megyei szervezete október 2-án ünnepi Bartók Béla-emlékestet rendezett Kaposvárott a kaposvári Zeneiskola Bartók Béla-termében. /Liszt Ferenc

A bensőséges ünnepséget Nyakas József, a kaposvári Liszt Ferenc Zeneiskola igazgatója nyitotta meg, aki meglepően beszédet mondott Bartók Béla munkásságáról, életművéről. Ezután hangverseny következett. A zeneiskola tanárai, továbbá a zeneiskola növendék-zenekara és a Liszt Ferenc-kórus női kara adott elő Bartók-műveket. A zeneiskola tulajdonrészét azokat a műveket adta elő, amelyeket Bartók Béla mintegy 30 évvel ezelőtt egyik kaposvári hangversenyén előadott. A különbség annyi, hogy míg három évtizeddel ezelőtt a kaposvári színház az ürességtől kongott a Bartók-hangverseny idején, most zsufolt volt a nézőtér. A dolgozó nép a kaposvári emlékestén kegyelettel áldozott Bartók Béla emlékének. Az emlékest során leleplezték Bartók Béla portréját is, amelyet Gerő Kázmér Somogy megyei festőművész készített. /MTI/

A Fejér megyei Alsószentiván község újra termelőszövetkezeti község lett

Vid & Tr Hó M1

1955 október 2

A Fejér megyei Alsószentiván község dolgozó parasztsága vasárnap ünnepelte meg, hogy községük újra termelőszövetkezeti község lett. Az alsószentiváni Bőke és az Összetartás Termelőszövetkezetbe az elmúlt hónapokban több mint 50 dolgozó paraszteselőd csatlakozott be, így hogy a község dolgozó parasztsága földterületének 78 százalékát műveli a két termelőszövetkezetben; a dolgozó parasztság 73 százaléka termelőszövetkezeti tag.

Vasárnap délelőtt a község kulturotthonában megtartott ünnepségen az Összetartás Termelőszövetkezet ezuttal fennállásának ötödik, a Bőke Termelőszövetkezet fennállásának harmadik évfordulóját is ünnepelte.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955 október 2

19.20

poro

Bartók Béla emlékest Kaposvárott

Vid Hó M1

1955 október 2

A Somogy megyei tanács népművelési osztálya, a kaposvári zeneiskola és a MTI Somogy megyei szervezete október 2-án ünnepi Bartók Béla-emlékestet rendezett Kaposvárott a kaposvári Zeneiskola Bartók Béla-termében. /Liszt Ferenc

A bensőséges ünnepséget Nyakas József, a kaposvári Liszt Ferenc Zeneiskola igazgatója nyitotta meg, aki meglehetősen beszédet mondott Bartók Béla munkásságáról, életművéről. Ezután hangverseny következett. A zeneiskola tanárai, továbbá a zeneiskola növendék-zenekara és a Liszt Ferenc-kórus női kara adott elő Bartók-műveket. A zeneiskola tulajdonrészt azokat a műveket adta elő, amelyeket Bartók Béla mintegy 30 évvel ezelőtt egyik kaposvári hangversenyén előadott. A különbség annyi, hogy míg három évtizeddel ezelőtt a kaposvári színház az ürességtől kongott a Bartók-hangverseny idején, most zsúfolt volt a nézőtér. A dolgozó nép a kaposvári emlékestén kegyelettel áldozott Bartók Béla emlékének. Az emlékest során leleplezték Bartók Béla portróját is, amelyet Gerő Kázmér Somogy megyei festőművész készített. /MTI/

A Fejér megyei Alsószentiván község újra termelőszövetkezeti község lett

Vid & Tr Hó M1

1955 október 2

A Fejér megyei Alsószentiván község dolgozó parasztsága vasárnap ünnepelte meg, hogy községük újra termelőszövetkezeti község lett. Az alsószentiváni béke és az Összetartás Termelőszövetkezetbe az elmúlt hónapokban több mint 50 dolgozó paraszteselőd lépett be, így hogy a község dolgozó parasztsága földterületének 78 százalékát műveli a két termelőszövetkezetben; a dolgozó parasztság 73 százaléka termelőszövetkezeti tag.

Vasárnap délelőtt a község kulturáthonában megtartott ünnepségen az Összetartás Termelőszövetkezet ezuttal fennállásának ötödik, a Béke Termelőszövetkezet fennállásának harmadik évfordulóját is ünnepelte.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

37. kiadás

1955 október 2

19 óra 30 perc

A Fejér megyei...folyt/ Vid & Tr Hné Mi

A szép ünnepségen, amelyen termelészövetkezeti tagokon kívül az Állami Gépállomás dolgozói is résztvettek, Botos László, a sárbogárdi járás párt végrehajtó bizottságának másodtitkára üdvözölte a megjelenteket, majd Bujdosó Imre, a Megyei Tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet. Többek között elmondotta, hogy Alsószentiván község 1952 őszén már termelészövetkezeti község lett, de az 1953-as időkből a jobboldali elhelyezés következtében sok termelészövetkezeti tag a kulákok befolyása alá került. A két termelészövetkezet megmaradt tagjai ezután bebizonyították: nekik volt igazuk, hogy a párt mutatta uton mentek, kiváló munkát végeztek. Terméseredményük, jövedelmük nőtt és a példa nyomán mind jobban növekedett a belépő új tagok száma. Ma büszke lehet a község erre, hogy ismét termelészövetkezeti községgé lett.

Bujdosó Imre megyei tanácselnök ezután beszámolt a szövetkezetek eredményeiről. Ebben az évben mind a két termelészövetkezetben 60 forinton felüli lett az egy munkáegységre eső részszedés értéke. A őszi és az őszi árpa vetést már teljesen befejezte a két termelészövetkezet, az őszi buza vetésterületének a felét keresztmetszen vetették. Felhívta Alsószentiván község termelészövetkezeti tagjait, hogy további jó munkájukkal, eredményes gazdálkodásukkal segítsék a termelészövetkezeti mozgalom terjedését, különösképpen a sárbogárdi járásban, de az egész megye területén is. A szövetkezeti napon szivonales, kulturális műsor szerveztette az egybegyűlteket. A délutáni és az esti órákban vidám táncmulatsággal ünnepelte Alsószentiván, hogy újra termelészövetkezeti község lett. MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. keddés

1955 október 2

21

óra 20 perc

Időjárásjelentés

A Hné MI A Meteorológiai Intézet jelenti október 2-án, vasárnap este 21 órakor:

Enyhe nappal

Nyugat- és Közép-Európában száraz, esendős volt az időjárás. Az Észak-Európa felett elhelyezkedő ciklon lassan tovább halad északkeleti irányban, hidegfrontja záporos, szeles időjárást okoz. Finnországban és a Szovjetunió európai területeinek nagy részén.

Hazánkban né változó felhőzet mellett a hőmérséklet általában 17-19, néhány helyen 20 fokig emelkedett.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, főképp nappali felhőképződés, valószínűleg eső nélkül. Mérsékelt szél. Reggeli ködképződés. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 3-6, a mélyebb fekvésű helyeken gyenge téli jémi fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 16-19 fok között.

A Duna vizállása vasárnap reggel Budapestnél: 259 cm.

M
MTI/

V é g o .